

国家心血管病中心 中国医学科学院阜外医院

# “三严三实”专题教育

## 简 报

### 第 7 期

“三严三实”专题教育工作小组

二〇一五年九月二十五日

---

#### 践行三严三实 “用心守护边疆”

医院作为心血管疾病防治的“国家队”，切实践行“三严三实”要求，以“谋事要实”体现责任担当。长期以来，医院以提升全国心血管疾病防治、诊疗水平为己任，开展形式多样的送医疗服务到边疆活动，为当地百姓带去一流的医疗服务，同时为边疆地区乃至全国的心血管病诊治工作做出自己的贡献。广大干部医生积极投身于援疆工作中，同时涌现大批榜样模范，在医院形成了良好氛围，切实推动了医院医疗工作的开展。

医院积极响应国家卫生和计划生育委员会要求，长期派驻医生开展援疆工作。2014年9月至2015年9月，我院选派刘亚欣作为兵团第五批援疆干部，挂职期间任职兵团医院心内二科副主任，一年里刘

亚欣巡诊的脚步几乎覆盖了兵团所有的边境、边远团场，共义诊 20 余次，义诊患者达 350 余人次，教学查房 60 人次，讲课 30 次。上门给少数民族群众送医送药，实实在在地把医疗服务、医学知识送到兵团连队、村级基层。在技术帮扶方面，刘亚欣牵头成立了心血管分子实验室，填补了兵团系统在分子诊断研究上的空白。并积极争取到由兵团卫生局提供的科研资金 30 万元，协助科室申请兵团卫生局和兵团科技局科研课题 3 项，带队完成科室首篇 SCI 论文，实现科室在 SCI 论文上“零”的突破。用科学精神真抓实干为边疆百姓和边疆临床工作办实事。

专家们赴新疆工作的时间是有限的，浓浓军垦情却是绵延不断的。7 月 30 至 31 日，周宪梁、方丕华、熊长明、梁岩、杨伟宪 5 名曾经在新疆工作过的专家，组成医疗队再赴新疆开展义诊活动。“首都十大健康卫士”、心内科周宪梁主任代表医院与新疆生产建设兵团医院续签心血管病技术培训中心协议，并赠送书籍《心血管内科讲义》。义诊共完成了门诊 110 余人、查房 14 例、手术 12 台、为新疆生产建设兵团医院 540 余人次授课 2 场、为全兵团检察院系统进行视频保健讲座 1 场，当地群众好评如潮。

除技术援疆外，专家们自发开展爱心捐资助学，从需求出发脚踏实地地为边疆人民办好事、办实事。急重症中心朱俊、杨艳敏、谭慧琼、于雨天、黄洁、梁岩 6 位主任医师以及北京市两名同志资助和田二中 8 名品学兼优、少数民族学生完成三年高中学业。截至 2015 年 7 月中旬，其中 5 名被一类大学录取，特别令人鼓舞的是，其中 3 名同学

选择成为医学院学生，将治病救人作为自己的理想，将爱心传递下去。阜外的医生们不仅为当地带去了一流的诊疗技术，还通过捐资助学成就了很多贫苦家庭孩子的求学梦。

8月14至15日，由我院医保办公室主任、麻醉中心主任医师敖虎山带队，心力衰竭中心主任张健、超声科主任李永青、心内科副主任医师李崇剑一行四人赴内蒙古地区义诊。活动走访了满洲里市第一医院、新巴尔虎右旗第一医院、鄂温克旗人民医院三家医院，活动得到了当地政府的大力支持和当地居民的一致好评，共完成义诊200余人次、病例交流60余例、学术讲座1场。此次活动中，阜外医院与当地医院签署了双向转诊协议。签署协议当场落实1例或需Bental手术的瓣膜病患者的医保转诊对接工作。做到从边疆百姓的角度出发，为边远地区患者提供便利。

在践行“三严三实”的道路上，医院将继续按照国家卫生计生委党组和院校党委的相关要求，以饱满的精神状态、扎实的工作作风和担当负责的行动举措，落实好国家卫生计生委、院校交给的各项任务和医院今年的重点工作。结合医院特点充分发挥自身作用，坚持做到勤勉敬业、踏实实干、善始善终，掌握“三严三实”精髓狠抓落实、为人民办实事。

---

报：国家卫生计生委人事司干部二处（“三严三实”专题教育工作办公室），院校“三严三实”专题教育工作小组。

发：医院“三严三实”专题教育工作小组，党总支，党支部。

---